

Las ayudas económicas extranjeras

En su discurso ante las Cortes, el Caudillo se ha referido a una cuestión sobre la que nunca se insistirá bastante. Aunque en nuestras columnas se habló ya repetidamente de estas cosas, las palabras de Franco han sido lo suficientemente claras para que nadie ahora deje de meditar sobre la verdad que el Caudillo recuerda y sobre la que creemos obligado volver.

No hay duda de que España tiene planteados muchos e importantes problemas económicos, algunos surgidos por las circunstancias especiales del tiempo actual y otros heredados de épocas pasadas, en su mayor parte provocados o agravados por la incomprensible falta de previsión de que gobiernos y partidos hicieron gala en la mitad del siglo pasado y lo que por su aplazamiento y agravación de que algunos de esos problemas tienen tal envergadura fulminante, ni hubieran podido serlo en el mejor de los casos, sino que exigen un esfuerzo tenaz, animoso, constante, ilusionado y acertado que nos permita enmendar lo más pronto posible el retraso de diez o doce lustros o corregir y superar los inconvenientes de los actuales.

Si no teniendo que arrastrar ese enorme peso muerto, o recibiendo una Nación en estado normal en vez de aquel país destruido por la guerra y por cinco años de desastrosa administración en todos los órdenes, tal vez nuestra economía hubiera podido ponerse a tono con las circunstancias excepcionales de la guerra mundial y los inconvenientes de la post-guerra, incluso no sintiendo demasiado para su desenvolvimiento satisfactorio y el bienestar de las gentes la falta de un activo intercambio comercial internacional, al sumarse los factores contrarios —necesidad de modernizar y completar la economía atrasada, rehacerla de la destrucción de la guerra, y conseguirlo a pesar de las circunstancias creadas por la contienda mundial y el ambiente enardecido desde 1945— han creado una dificultad tan considerable como el abastecimiento de nuestro pueblo. No obstante, España ha vivido, en muchos aspectos con bastante desahogo, en otros con mayor estrechez, pero incluso mejor que condiciones particulares; pero ha vivido sin grave sufrimiento ni quebranto y, además, sin vista si queremos aprovechar los años para plantarnos lo más inmediatamente posible una situación más lisonjera.

Cuando la relación comercial entre los países de las distintas zonas geográficas y políticas también la mayor parte de los intercambios económicos tradicionales y gracias a ello, en residencias peculiares que presenta un período de industrialización ambiciosa, nuestra economía necesita ahora y necesitará por unos años más, mayores posibilidades de adquisición del extranjero, para nutrir de materias primas a la nueva industria y también para satisfacer la demanda de maquinaria que las proyectadas factorías exigen, por ello notamos nuestra interdependencia económica internacional y por eso muchos, confundiendo lo español con lo útil, lo como lo imprescindible, han creído que toda la economía española, nuestra vida misma, no dependen ya del esfuerzo que los españoles podamos realizar, del acierto con que se pueda orientarse y administrar ese esfuerzo, sino de que en un momento dado tengamos o no determinadas y concretas, ayudas económicas o financieras del exterior.

Frente a eso ha levantado ahora otra vez más concretamente el Caudillo su voz. «Verrán los que lo esperan todo de los auxilios extranjeros, que de todas formas, a plazo más o menos largo habremos de pagar. Los pueblos no han de vivir del sudor ajeno, sino de su propio trabajo. Pensar en la sopa boba de los regalos, sería inmoral e impropio de los españoles. SON EL TRABAJO Y LA PRODUCCION NUESTROS, LOS QUE HAN DE REDIMIRNOS, LA AYUDA EXTRANJERA, son los que hoy precisamente de ese esfuerzo que representa ir sumando dificultades, administrando cuidadosamente cada posibilidad, subiendo escalones lentamente en esa ascensión económica que significa sustituir con producción nacional —algodón, telas, maquinaria, vehículos— todo lo que podamos evitar importar, y forzando las importaciones ofreciendo a otros países que pueden suministrarlos lo que necesitamos, Suiza, por ejemplo la misma Francia, Inglaterra inclusive, lo que para ellos también tiene categoría de imprescindible y que nosotros producimos o podemos producir en cantidades suficientes para exportar tanto como nos convenga.

Cada día, en la economía internacional pesa más el egoísmo de los pueblos y cada vez más también, los intercambios y venenos son un forcejeo de competencias e imposiciones en el que el más fuerte obtiene ventaja. Siendo esto así, España ha de completar su economía tanto como sea posible, no para encerrarnos entre fronteras, sin comerciar con nadie, sino para acudir a los mercados extranjeros con la mayor cantidad posible de fuentes de divisas y primeras materias; ahora, junto a ellos —que deben cuidarse y aumentarse— comenzamos a exportar ciertas manufacturas, que cuando alcancen cifras más importantes, permitirán aumentar las importaciones. Este es el camino y éste es el único medio —produciendo lo demás quieran, sino normal y regularmente porque también así interesa a otros países recibir nuestros envíos.

Claro que si en este o en cualquier momento España encontrara favorable disposición exterior para ayudar a nuestra reconstrucción y expansión económica, la aprovecharía. Pero de que con ello pudiéramos hacer más cómodo y rápido el esfuerzo a que solo de esas ayudas podamos vivir y las esperemos como agua del cielo, cruzados de brazos y desesperando si no llegan, media un abismo representado por el enorme desarrollo que nuestra economía ha experimentado, contra viento y marea y en circunstancias muy difíciles que las de hoy.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 21 DE MAYO DE 1949 — NUM. 3464 — 50 CENTIMOS

El Gobierno, interpretando el sentir nacional, FELICITA A FRANCO POR SU DISCURSO EN LAS CORTES

«Una vez más la voz del Caudillo fué la auténtica, rigurosa e insobornable voz de España», dice la referencia del acuerdo del Consejo de Ministros

Negociaciones comerciales con Francia e Italia

Madrid, 21. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

El Gobierno, como el intérprete del sentir nacional, ha felicitado (fusiamente a S. E. el Jefe del Estado, por su magnífico discurso inaugural de la III etapa legislativa de las Cortes, en donde una vez más la voz del Caudillo ha sido la auténtica, rigurosa e insobornable voz de España.

PR. SILENCIO
Recursos de agravio — Expedientes de rante.
AGRICULTURA
PRORROGA DEL ACUERDO COMERCIAL HISPANO-HOLANDÉS. CONVENIO DE LAS LISTAS DE MERCANCIAS Y ALLOCACIONES COMERCIALES EN EL CURSO CON FRANCIA E ITALIA.
CONVENCIONES
Acuerdo del Consejo por el que se remite a la Cortes proyecto de ley por el que se equiparan las pensiones mínimas de retiro del personal del cuerpo de Policía Armada y de Tráfico a importe mínimo del subsidio de vejez. — Decretos de personal. — Expedientes de selección de los pueblos de Sobas, Leitariegos, Espin y Orus y su segregación al Ayuntamiento de Guadalupe (Madrid). De la ley de ordenación de solares, de fijación de la línea límite judicial entre los términos municipales de Puig de Santa María y Ralibañal (Valencia), de construcción de una Casa Cuartel para la Guardia civil en Tloyos (Caceres), de construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en Avila y de proyectos de obras en pueblos adoptados por la Junta de 26.8.1945 pesetas.
JUSTICIA
Decreto por el que se transmite a favor de doña Ana Adela Gil a D. Fernando Aldama Ruiz y doña Bernarda Cortazar Ruiz y a doña Julia Tapia y Méndez de Sandoval, las pensiones causadas por D. José Santibañel Agüero, D. Mateo Aldama Cortazar y D. Eugenio Luengo Tapia, respectivamente. — Decretos por los que se concede al teniente coronel de la Guardia civil, D. Ángel Fernández Montes de Oca y Comandante del mismo cuerpo, D. Miguel Arriola Redondo, la Cruz de la Orden del mérito militar con distintivo blanco pensionado. — Expedientes de tramite.
MARINA
Informe sobre asuntos del Departamento. — Expedientes de trámite.
AIRE
Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre transmisión de pensión a doña Rosario Orduña López de la que le fué concedida a su difunta madre doña Carmen López Soler, madre del comandante del servicio de Aviación, D. José Ojeda López. — Decreto por el que se nombra Secretario General del Ministerio del Aire al coronel D. Francisco Vives Casiano. — Expedientes de trámite.
JUSTICIA
Decreto por el que se abre información pública sobre el anteproyecto de reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas. — Decreto por el que se concede la rehabilitación del título de marqués de Vivanco a favor de doña María de Aguayo y Cuevas. — Combinación judicial. — Expedientes de trámite y de libertad condicional.

propiedad de fincas rústicas que llevan a cabo las funciones que las Exposiciones generales sobre explotaciones agrícolas y de otros dos tipos de explotaciones. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a los señores D. Domingo Carbonero Brava, D. Fernando de M. Merb, D. Diego Salas Porro y D. Francisco Pascual. — Quinto. — Decretos por los que se declara de interés social la expropiación de la finca "Las Ventanas" del terreno de Castro nuevo de los Arcos (Zamora) y de otros dos segregados del anterior. — Decretos por los que se declaran de interés social la expropiación de las fincas "Mal Fuentes", "Valle del Nudo" y "Doña Juana" del término municipal de los Santos de Maimona (Huelva). — Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL
Informe del Ministro sobre su visita a Roma.
OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se autoriza para ejecutar por el sistema de contratación las obras de "Nuevo fregadero de las plantas y terraza en el pabellón sur del muelle de Barcelona en sustitución del número 4 actual", de las del "Fregadero de las plantas y terraza en el pabellón sur del muelle de Barcelona" y del "Fregadero de las plantas y terraza en el pabellón sur del muelle de Barcelona" en sustitución del número 4 actual. — Expedientes de trámite. (Pasa a la cuarta.)

La prensa francesa publica íntegro el telegrama del Duque de Alba que leyó el Caudillo

Paris, 20. — La prensa parisiense publica una información del último discurso del Generalísimo Franco en las Cortes e íntegro el telegrama del duque de Alba al Ministro de Asuntos Exteriores español sobre las promesas de Churchill relativas a África del Norte. — Etc.

La prensa norteamericana destaca lo más importante del discurso del Caudillo

«Franco no venderá a España a cambio de una ayuda aliada», titula el «Herald» de Washington

WASHINGTON, 18. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — El discurso de Franco, que anoche escuchamos transmitido con toda precisión por Radio Nacional, es publicado hoy por esta prensa en referencias de diversa extensión. El «Herald», de Washington, titula su referencia de primera plana: «Franco no venderá a España a cambio de una ayuda aliada». El «Times», neoyorquino, también en primera página, lo encabeza así, a dos columnas: «España estrecha su orientación hacia el Nuevo Mundo, declara Franco en un ataque a Churchill». Esas informaciones del discurso del Caudillo destacan principalmente los siguientes elementos de aquél:

Primeramente. — La mezuza política de rivalidades de la vieja y decadente Europa hacia España que inclinan a ésta desentenderse de aquélla y orientarse hacia la América de sangre hispánica y hacia Norteamérica por razones de realismo. Interpretando las relaciones con los Estados Unidos dentro de la dignidad, la lealtad recíproca y una clara amistad.

Segundo. — Las documentadas acusaciones de Franco contra Inglaterra por su actitud contra España y por la falta de cumplimiento de sus promesas hechas en horas de agonía para la nación inglesa negadas después. En este punto es reproducido textualmente el sensacional e histórico telegrama del Duque de Alba con las seductoras aunque bien frías promesas de Churchill a España.

Tercero. — Las revelaciones de Franco sobre los complots hurdados contra nuestra patria en los tiempos de la guerra y su no menos sensacional revelación del fallido proyecto aliado de invasión de España por atacar la fortaleza atlántica-nazi, boicoteado por los soviets.

Cuarto. — Sus reafirmaciones de amistad por los países hispano-americanos, los países a rabes y Portugal y Norteamérica, no obstante lo cual Franco dijo: «Las maquinaciones nuestras de cierta potencia para torpedear esas buenas relaciones con éste y los demás referidos países».

Sexto. — La parte dedicada por Franco al plan Marshall y los posibles empréstitos para la reconstrucción española, no como donativos, que serían repudiados para la dignidad de los españoles, sino como ayuda para acelerar la reconstrucción, más con la declaración expresa de Franco de que esa asistencia exterior ha de ser en nobles términos y no con mezquinos regates, ni con el sacrificio de la soberanía nacional ni de sus principios del régimen, igual para esto que para obtener aprobaciones de la ONU, pues en este caso España las rechazaría y aunque más lentamente alcanzarían sus objetivos sola y por propia cuenta.

Séptimo. — Las vigorosas críticas y los ataques a la ONU, por su actitud hipócrita y saturada de injusticia contra nuestra nación, con su sistemática agresión a España y la acusación del Caudillo de que el Occidente había entregado la mayor parte de Europa a Rusia. La adjuvación de estas referencias y reproducciones del discurso de Franco contiene términos como «airado», «vigoroso», «duro», «recio» y otros similares, incluido el discurso arrogante en que defendió la conducta internacional pasada y presente de España. Certo es que la impresión dominante es que el discurso del miércoles ha sido el más fuerte, resonante y lleno de irrefutables y documentada argumentación de los pronunciados por Franco en materia internacional, y que España empieza a devolver golpe por golpe. Firmemente, estas informaciones americanas señalan que el discurso fué escuchado en España por una multitud calculada en cien mil personas; más otras ochocientos mil que lo oyeron por medio de la radio.

Reproducido en lo esencial a efectos de política exterior por toda esta vasta y gran prensa, como puede apreciarse por el anterior resumen, el discurso ha tenido entre la opinión americana la necesaria y debida difusión para el justo conocimiento por aquélla de la oposición y las razones españolas, expresadas por la suprema voz de España en unos instantes en que nuestra Patria está en la cumbre de la preocupación y la discusión internacionales, noventa por cien felizmente más favorables para nosotros que para nuestros enemigos.

Incidentalmente, seguido del discurso de Franco, un gran diario publica las informaciones de Londres con la declaración del tristemente célebre Samuel Hoare en los Lores, afirmando que se sentía muy nervioso ante cualquier cosa que pudiese favorecer al régimen español, pero que su consejo era enviar embajador a Madrid. Sin duda, Hoare se sentiría feliz de volver a ser ese embajador británico.

LORENZO GARZA.

AYER LLEGO A MADRID EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Expresó la indescriptible emoción que le produjo la visita al Santo Padre

Barajas, 20. — A las siete menos veinte de la tarde ha llegado en avión al aeropuerto de Barajas el Ministro de Educación Nacional, D. José Ibáñez Martín, de regreso de Roma, donde ha visitado al Santo Padre con motivo del centenario de San José de Calasanz. Le acompañan su esposa, la señora de Martín; su hija, la señora María del Pilar Ibáñez Martín Mellado; Mons. Pascual Calado Romeo, catedrático de la Universidad de Madrid y presidente doméstico de S. S.; D. José María Alameda, catedrático de la Universidad de Madrid y Secretario General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; D. José Navarro Latorre, catedrático y secretario técnico del Ministerio de Educación Nacional; D. Pedro Gómez Aparicio, director de la agencia Efe; D. Ginés de Alavedra, subdirector general de Radiodifusión; D. Joaquín Soriano, director de los servicios cinematográficos de No-Do; D. Antonio Herrero Lozada, redactor de la agencia Efe; D. Faustino González Aller, redactor de Radio Nacional, y el señor Llopis, operador de No-Do.

Acudieron al aeropuerto a recibir al Sr. Ibáñez Martín, el Ministro de Asuntos Exteriores, Subsecretario del mismo departamento, Subsecretario de Educación Nacional, de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá; Directores generales de Política Exterior, de Enseñanza Universitaria, de Prensa, de Enseñanza profesional y técnica, de Enseñanza primaria, de Propaganda, de Radiodifusión, de Archivos y Bibliotecas, de Cinematografía y teatro y de Bellas Artes; alcalde de Madrid, director del Instituto de Cultura Hispánica, Vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; alcalde de Granada, director de programas y emisiones de Radio Nacional de España y numerosas personalidades.

Al descender del avión el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín y la condesa de Martín, fueron saludados por el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, subsecretarios, directores generales

El Día de España en la Feria de Muestras de Bruselas

Bruselas, 20. — En el recinto de la Feria Internacional se ha inaugurado el Día de España, con la asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y el jefe de la delegación española. — Etc.

PARIS
no saldrá de Yeu
El escríto...
no la dirigimos...
no se sabe quién...
co extremadamente...
va no puede seguir...
dice Giuliano...
sido urado
Han ejecutado...
de Roma han...
de la captura del...
del inter-tri...
COMB-TIRILE...
soldados han pasado...
comunistas



Una llamada telefónica de la viuda de Roosevelt, fué la causa de la abstención norteamericana en la ONU al votarse sobre España.

ACHESON LE TUVO MIEDO

Una crónica de Washington en 41 páginas.

ZAYER

Hizo un día soleado, aunque se dejaba sentir un poco de presión, impropio de este tiempo. En la Audiencia provincial, se vio una causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de desorden público, quedando concluida sentencia.

A las once de la mañana se reunió la Comisión de Gobernación de la Diputación provincial.

Villareal con objeto del festival turino en el que tomaba parte el nieto de todos Juan Martín, marcharon muchos aficionados.

Antes de cenar se reunió en el Ayuntamiento en segunda convocatoria la Comisión municipal permanente desahucando todos los asuntos que figuraban en orden del día.

Centro Oficial

Ayuntamiento

PRESENTACION DE VEHICULOS.— Se recueta a los propietarios de cuando de trabajo y vehículos de tracción mecánica y de sangre, hoy es el segundo día de presentación de los mismos a efectos de revisión militar en la Nueva Avenida del Mar.

Audiencia Provincial

LA VISTA DE AYER.— Ayer por la mañana se vio en la Audiencia provincial la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de desorden público. Defendió al "bel" banquillo el abogado don Luis Castells, asistiendo como procurador el señor Ferrer. La causa quedó concluida para sentencia.

Auxilio Social

La cuestación del domingo

Habiendo sido fijada para el próximo domingo día 22, la celebración de la segunda cuestación ordinaria del corriente mes se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de los locales afectados por las vigentes disposiciones, las normas de costumbre.

Noticiario

El "Boletín Oficial" de la provincia inserta relación nominal de los propietarios de las fincas ocupadas en el término municipal de Vistabella de la Morra, con motivo de la construcción de las obras del trozo I en la sección de Vistabella a Culla de la C. L. de Puebla de Argemosa a la de Iglesia del Cid a Alcalá de Chivert.

Farmacias de guardia

Esta noche entran de guardia las farmacias: TELLADO Mayor, 108. REBULLIDA, Enmedio, 16.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PARA FOLIO CASIS, HOY MISMO. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRAJES A MEDIDA, americanas sport, pantalones, calzado, y todo lo que desee en GINESTAR, General Aranda, 21. Costado y Plaza.

CABARDINAS, trajes, calzado, muebles, bicicletas y todo lo que desee al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.

DORMITORIOS, comedores, camas niqueladas, armarios, bicicletas, lámparas y todo artículo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.

NECESITAMOS REPRESENTANTES, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localida. Apartado 12.204 MADRID.

OCASION Se vende máquina trilladora marca Ajoura 95 mm. 250 con motor de 25 caballos por 45.000.— Ptas. Razón: C. Alcanar núm 58, Alcanar (Tarragona).

OCASION SE VENDE EN GRAO Casa grande planta baja y piso. Puertas a dos calles, Sita. Calle Canalejas. Razón: Carmen Salvador, Calle Churrucá, 40. Grao.

NECESITAMOS agentes importantes adelante para la ganadería. Apartado 118, Barcelona.

PARA ARGENTINA. Admitense anuncios para ir a trabajar. Escribid: PUBLICIDAD. Carmen, 7, MADRID.

BICICLETAS y accesorios de las mejores marcas. José Casañ Conde Pestagua, 5.—Tel. 2163.

POR NECESIDAD de ausentarme traspaso por poco dinero Droguería y Perfumería con vivienda en calle de primer orden de Castellón. Escriben: Apartado Correo 82—Referencia, A. G.

MASIT nuevo vehículo Gran Via 60, mejores facilidades pago. Teléfono 1922.

CARDON VEGETAL especial para garajeros y al detall. Para encargos llamar al teléfono 1572. San Vicente, 63.

VENDO común 6 toneladas en buen uso, y económico. Razón: Bartolomé Galdá. José Antonio, 21. Nules.

CASA desmontable de madera, se vende. Buena oportunidad para campo o finca. Puede verse mañana. Teléfono 1722. Apartado Correo, 7. Castellón.

AUTO PASAJEROS, 14 plazas, ruedas nuevas, perfecto estado. Vende barato. Razón: Teller VAMI (Frente Hospital).

FURGO FIA—perfecto estado, ruedas nuevas, se vende barato. Razón: Teller VAMI (Frente Hospital).

RENTA CARRROS alquiler planta baja propia despacho u oficina. Razón: Plaza Tetuán, 23.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Valente, obispo. Segundo pbd.: Timoteo, Polio, Eutiquio, des.: Victorio, Donato, Teopompo, Secundino, Nicostrato, Antoco, Sinesio, Andrés, Bobola, S. J. mártires. — De Santa María en Sábado, simple blanco, misa suave, segunda oración del Espíritu Santo, tercera oración por la Iglesia o por el Papa, prefacio de la Santísima Virgen.

Santos para mañana. — Santos Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basílico, Julia, Quiteria, vírgenes, mártires; Eleba, virgen; Rita de Casia, viuda. Bb. Juan Bautista Machado, jesuita, y compañeros mártires; Bta. Joaquina Vedruna de Más, fda. — Domingo V después de Pascua, semi blanco, misa propia, segunda oración Concede, tercera oración por la Iglesia o por el Papa. Credo, prefacio de Pascua.

CULTOS

SAN AGUSTIN. — Triduo en honor de Santa Rita de Casia, con misa a las 8'30 y ejercicio con sermón, a las 7'15 de la tarde.

Mañana, a las 8, misa de Comunión. A las 9'15, tercia, misa cantada y Evangelio. Tarde, a las 5'30, vísperas, exposición, rosario, ejercicio del triduo, sermón y reserva.

SANTISIMA TRINIDAD. — Esta mañana, a las 8, misa de Comunión con el canto de la Sabatina en el altar del Perpetuo Socorro. Tarde, a las 8'30, ejercicio del mes de María; al terminar, canto de la Salve con asistencia de toda la A. C. con sus banderas.

Mañana, dominica del Perpetuo Socorro. A las 6'30, Rosario de la Aurora. Misas 7, 8 la parroquial y de Comunión, 9, 9'30, 10'15 para los niños, 11 y 12. Exposición del Santísimo; predicación en todas ellas. Tarde, a las 5, vísperas, trisagio

Concursos Anuales de Taquigrafía y Mecanografía

Unión Taquigráfica Valenciana, en su entusiasta colaboración para cuanto redunde en beneficio de la taquigrafía, ha convocado a la Escuela de Trabajo, que como años anteriores, donará un Accessit en metálico para cada uno de los grupos que integran el Concurso, y tendrá lugar el próximo día 22. Asimismo, anuncia el desplazamiento de un nutrido grupo de alumnos y socios para tomar parte en las pruebas a celebrar.

Asimismo, los establecimientos "Mecanografía Levantina" y "Sudra Hispano-Olivetti", han donado magníficas copias para el Concurso de Mecanografía.

Es de resaltar el interés despertado por los Concursos que se celebrarán el próximo domingo, lo que permite suponer que dichas pruebas serán un rotundo éxito; en el aspecto tanto profesional como de perfeccionamiento, y feliz promesa de lo que se puede obtener con la continuidad de pruebas de esta naturaleza, ya que según noticias llegadas a la Escuela de Trabajo, asistían concursantes de diversos Centros docentes de la Capital, y, así mismo, de Onda, Villareal y Nules, lo que unido a los que llegarán de Tarragona, Barcelona y Valencia, aseguran un triunfo rotundo inicial de inscripciones, que no dudamos tendrá justa correspondencia en los premios que se registren, principalmente en la prueba mecanográfica de libre escritura.

Indice demográfico

NACIMIENTOS — Concepción Arenós Achón, Jovellanos, 8; Pedro González Flanch, Tenorio, C. R. Ledesma, 4-10-74; María Angeles Mateo Martínez, Clínica Dr. Alegre; María Dolores Belles Tena, Hospital Provincial; María Isabel Pitarich Bernat, Obispo Beltrán, 14; Luis Alberto Barquero Selma, Clínica Dr. Pelotero Jaime Pallarés Sánchez, Avda. Hermanos Bou, 19.

DEFUNCIONES — Marcos Corsín Pons, 8 años, Hospital Provincial; Virenta Petit Claremonte, 81 años, R. Miralles, 94; Manuel Bombardó, 85 años, Hospital Provincial.

III Concurso de Rondallas y Orquestinas organizado por la Obra Provincial de Educación y Descanso

Hoy sábado, y correspondiente al III Concurso que organiza la Obra Provincial de Educación y Descanso se celebrará a las 11 de la noche en la Puerta del Sol un concierto de rondallas y orquestinas.

Por la cantidad de valiosos premios en metálico que se adjudicará reina gran interés entre las agrupaciones musicales y público a ellas aficionado. — (S. I. S.)

Comunidad de Regantes del Pantano de «María Cristina»

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General Ordinaria para el domingo día 29 de Mayo, a las 10'30 de la mañana en primera convocatoria y a las 11 de la misma en segunda, en el salón de Actos de la Hermandad de Labradores, sito en la Avenida de Lido, para tratar, de acuerdo con el artículo 53 del Reglamento:

1.º Examen y aprobación de las cuentas de todo el año anterior.

2.º INTERESANTE PROPOSICIÓN MODIFICANDO EL APROVECHAMIENTO DE AGUAS Y DISTRIBUCION DE RIEGO.

3.º Ruegos y preguntas.

Castellón 21 de Mayo de 1949. El Presidente, LUIS ROS DE URSINOS.

PROVINCIA

Las Hermandades de Burriana y Alcora, en honor de San Isidro

BURRIANA. — Como en años anteriores, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos el pasado domingo celebró la fiesta de su Patron en la fiesta de San Isidro, ejercicio del mes de María, bendición y reserva. Todos los días, en la misa primera, rezo del Santo Rosario, en la de 8'30, ejercicio del mes de María y por la noche el solemne a las 8'30.

PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO FAMILIA. — Hoy, desde las siete, confesiones, y a las 8, háive y Sabatina. Mañana los cultos propios del día.

COLEGIO DEL SACRADO COLECCIÓN. — Mañana se celebrará la fiesta de la Beata Joaquina Vedruna, fundadora de las Carmelitas de la Caridad, con los actos siguientes:

Mañana: A las ocho y cuarto, Misa de Comunión con fervor por el Rvdo. Capellán del Colegio; a las diez, misa solemne.

Tarde: A las seis, con exposición de S. D. M., trisagio, último día de la novena, sermón por el Rvdo. P. Rigoberto de la Cruz, Provincial de los Carmelitas. Descalzos, reserva, motes y gozos, terminando con la veneración de las santas reliquias.

A dichos actos quedan invitados cuantos profesan devoción a la Beata Joaquina y especialmente las colegias antiguas y actuales y sus familias.

Distribución de Nitrate de Chile con destino al naranja

A partir del próximo martes, día 24, comenzará una distribución de Nitrate de Chile con destino a los naranjos de este término municipal, a razón de 5'500 Kgs. por hectárea y al precio de 170 Ptas. los 100 Kgs.

Todos los agricultores naranjeros de este término municipal, pueden pasar a partir del citado día, por las oficinas de la Hermandad a recoger el vale correspondiente. (S. I. S.)

Cartelera

CAPITULO. — 7'30 y 10'30 "Casta indomable", Alan Curtis, Lon Chaney, y "Perdición", Fred Mac Murray, Barbara Stanwick.

COXA. — A las 10'15, Magnífico programa doble.

REX. — 7'30 y 10'30 "Pasión inmortal", Katherine Hepburn, Paul Henreid.

RIEJO. — 7'15 y 10'15, "Candida Millonaria" por Nini Marshall (Casta) y "La Vanigua sin Dios", por Jorge Mistral, Nani Fernández. — Tolerada.

ROXEA. — A las 10'30, "Caballero sin espada", por James Stewart, Jean Arthur. — Tolerada.

SABOYA. — 7'30 y 10'30 "A la Habana me voy", en tencilor, por Alice Faye, Carmen Miranda, John Payne.

VICTORIA. — A las 10'30, "Perdición" y "Casta indomable".

TEATRO PRINCIPAL. — 10'45 Presentación del Espéculo "Melodías Mexicanas y Españolas". En escena: los artistas de cine Paquita de Ronda y J. J. Martínez Casado.

Gran rebaja de precios para este Verano. Podrá Vd. disfrutar de un cubierto atómico para toda la temporada. Desde mañana estarán los abonos a su disposición. Si quiere disfrutar de una magnífica habitación para pasar su verano llame hoy mismo al teléfono 2365

Se vende finca regadío, con agua abundante, motor a fuerza motriz cuatro jornales tierra y cubiertos a 500 metros población.

Razón:

BAUTISTA MIRALLES

Corredor, San Sebastián, 52.—Vinaroz

PUBLICACIONES "REUS"

G. TORRENTE BALLESTER: "José Antonio Prim de Rivera", Anthology selectad, 17 pags.—F. QUESADA: "Derecho administrativo" (Obra para Abogados del Estado), 35.—PARRA D'ARIL: "Amor y Gloria", Novela (dos tomos), 50.—A. RAMALLA: "Tratado de la responsabilidad en materia civil y mercantil", 12.—"Tratado de la Propiedad industrial", (dos tomos), 30.—C. RAMIREZ: "El mal inmonio", 5.—S. RAMON Y CAJAL: "Cuando yo era niño... La infancia de Ramón y Cajal" (cada por el mismo), (2.ª edición), 10.—RAFAEL RAMOS: "Capacidad de los menores para contratar y obligarse con arreglo a la legislación vigente", 7.—"Pro-agricultura", 3.º ed.—"Dichos libros y todos los que se necesiten, puede adquirirse al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 y 6, MADRID.

Vida

Segunda vuelta de las semifinales

Mañana van a quedar decididos los finalistas de Copa, a no ser que se produzca alguna vuelta al revés del resultado anterior.

En el Ibaio parece no puede haber duda después del triunfo del Atlético de Burriana. Muy regular este año el equipo de San Mamés, pero no sería por excesivo. Demos, para a los Elbainos, por casi seguros finalistas.

También es difícil que el Barcelona consiga esos dos goles de ventaja que le lleva el Valencia; difícil, decimos, pero no imposible. El Valencia, de todos modos, es de más equipo y demasado veterano para encarrarse a la defensa desde el comienzo saliendo con dos tantos por delante, y así el Barcelona no habrá de pensar sólo en atacar. Casi nos alegraríamos a decir que el Valencia irá a la final.

EL CHECHE CASTELLON, EN EL SEQUILO.

En el Sequilo nos visitará el Elche, un equipo que hace muchísimos años que no vemos, desde los tiempos que el Castellón, clasificado en el campeonato regional jugó con el equipo de la ciudad de las palmeras una emocionante eliminatoria de Campeón de España.

El Elche ha subido este año a Segunda División, entrenado por Ramon Balaguer, del que se dijo si vendría aquí de preparador. Juega buen fútbol y su equipo que se está a punto de arreglar para la próxima temporada.

El campeonato de consolación ha interesado a nuestro público. El partido del pasado domingo y el tiempo de anteaer en Alcey, han sido definitivos y la gente tiene ilusión en seguir el torneo, más en este partido que nos presenta a un nuevo y buen equipo. Solo falta que los jugadores sigan tomándose un serio y juguen de forma que el Castellón se sitúe en la clasificación y el público se sienta satisfecho.

1.º TORNEO PROVINCIAL DE FUTBOL

Mañana domingo, en el Estadio Castellón se jugarán los siguientes partidos de fútbol correspondientes a este Campeonato:

A las 4 de la tarde: San Lorenzo-Oriente, C. de F.

A las 5'45: Mercurio-Puebla Torred.

Otra gran jornada de fútbol para el segundo de este interesante Torneo de Fútbol "amateur" en el que los años han de decidir sobre el terreno de juego los que han de pasar a los cuartos de final.

El primer partido en el que ambos equipos esperamos hagan un buen encuentro por la igualdad de características de equipos y jugadores habrá de decidir a partido único quien de los dos pasará a los cuartos de final para enfrentarse a Lepanto.

Posteriormente jugarán el Mercurio y el Puebla Torred. En este partido se ha de decidir así mismo el que ha de pasar a enfrentarse con el Ribesalbes en los cuartos de final. El Mercurio lleva en este partido dos goles a su favor; si bien esto no quiere decir nada, como lo han demostrado hasta la fecha.

Tirol al Plato

TRIPADA EN MONCORAR

El grupo de tiro y caza de Educación y Descanso ha organizado para mañana, en Moncorar, a las 4 de la tarde una interesante tirada al plato en la que se disputarán valiosos trofeos e importantes premios en metálico. Se invita a todos los aficionados y tiradores de la provincia.

TIRO AL PLATO

TRIPADA EN MONCORAR

El grupo de tiro y caza de Educación y Descanso ha organizado para mañana, en Moncorar, a las 4 de la tarde una interesante tirada al plato en la que se disputarán valiosos trofeos e importantes premios en metálico. Se invita a todos los aficionados y tiradores de la provincia.

2 noticias pintorescas para hoy

Ladrones en las alcantarillas. — El conductor perdía el autobús

Madrid, 20. — Hace días despareció una tapa de metro del registro de una alcantarilla, en un punto de las aguas de la ciudad. Se creyó que había sido robada para ser vendida como chatarra y fue su stuida por una tapa de piedra. Como después, el conductor se puso una tapa de cemento que igualmente se levantó.

Extrahida la autoridad municipal, salió de la policía metida un servicio que dio como resultado la detención de dos individuos que, custodiando en dicha alcantarilla, quitaban las tapas para apropiarse de algunos residuos orgánicos, ya que el registro había sido robado del quinto piso de un edificio. Por el procedimiento han conseguido 600 pesetas, sin que se apreciara los conductores del grupo. Cita.

15'6 SI QUE ES PERDIR EL AUTOBUS

Madrid, 20. Tres viajeros han resultado heridos al arrojarse por la veranilla de un autobús cuando marchaba sin conductor por haberse apodado éste, luego haber el vehículo uno de los viajeros y éste, con ello un accidente.

Cuando el autobús se desvió en la carretera de Madrid a Carlesena en el km. 15 para bajar una de las veranillas, el conductor observó que se había apodado "los tres, se bajó el coche y éste se puso en marcha sin dar tiempo al chófer a salir al mismo. El autobús pudo ser detenido a las 25 horas después de haber viajado Francisco Martínez y los demás ocupantes. Cita.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Jofarrera Provincial CASTELLON

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los comerciantes al Mercado Interior de que a partir del día 15 de Junio del corriente año, quedarán sin efecto los actuales carnets para el Mercado Interior, debiendo solicitarlos de nuevo para la próxima campaña, con arreglo a las normas que se encuentran expuestas en las Hermandades, dentro del plazo de 30 días a contar de la fecha de este anuncio.

Los comerciantes de Castellón y Burriana lo solicitarán a través de la Local y Comarcal de este Sindicato en las poblaciones respectivas.

Castellón, 20 de Mayo de 1949.

GRAN LIQUIDACION DE EXISTENCIAS CASA NIQUEL TRASPASO DE LOCALES

TEATRO PRINCIPAL

HOY SABADO 10'45 noche

PRESENTACION DEL GRAN ESPECTACULO

MELODIAS MEXICANAS Y ESPAÑOLAS

con

PAQUITA DE RONDA FINA DE GRANADA NORA PELLICER JUAN JOSE MARTINEZ CASADO

y un magnífico conjunto de

SELECTAS VARIETADES

VARIE EL

una fruct... el jefe esp... Según opin... nero de lu... los 2 y... vive en la... y más rem... Es cono... el nombre... de o sea... creyéndose... forma te... limitada... También... chos más... el monaste... la reclusión... ludista de... China, no... con camara... sendo, sus... enajenados y... betano negr... pequeño le... Se nota... alguna corre... jornada en... mañana, mayor parte... enteras tube... sus dos tute... Cuando el... dierca, es... tante, la reg... monía de... luego el co... echapas y... ropas de bi... el "Panchen... equo trid... bultos de p... bultos de p... preventan... gran reform... que nació e... XIV y funde... rilla del Bu... Un m... y tolas las... en las avil... gente y los... permanecen... Kumbum... que vale... tea de Sini... de Chit... plete erigido... kapa, está... or, siendo... lita de Gra... de Gra... A todas a... verde mo... nados ante... las velas... 3000 past... da. A ve... han hecho... viaje y que... ción comple... cada cinco... La gran... empiezan l... primeras h... nando el v... multo de l... puede cont... jes, que e... que había... la actualid... mayoría til... número... Los tres p... Budas viv... Las mon... las ceremo... de Gra... todos de l... Los acolit... ven a los... el trabajo... con mantee... en todo el... El jefe t... Dalai Lama

VARIEDADES

EL TIBET FEUDAL

Una figura clave del Tibet, es un monje de 41 años que es el jefe espiritual de un pueblo que según estimaciones asciende a un número de habitantes que oscila entre los 2 y 15 millones y que vive en la región más alta, más fría y más remota del mundo.

Es conocido por los tibetanos bajo el nombre de Pal-chen-Rin-po-che, o sea el Precioso Gran Sabio, creyéndose que es la encarnación, en forma terrenal, de Buda de Luz Iluminada.

También es uno de los marchantes más solitarios del mundo. En el monasterio donde vive, en estratosfera en el famoso centro budista de Kumbum en la provincia de Chinghai, al Noroeste de la China, no se le permite tener ningún contacto con su propia edad, siendo sus únicos juegos y pájaros enjaulados y un pequeño terrario de aves negras llamado Sin-ju, o sea pequeño león.

Su única distracción consiste en alguna carrera dada por el jardín, situado detrás del monasterio. Su jornada empieza a las cuatro de la mañana, estando consagrada su mayor parte al estudio de las escrituras tibetanas, en compañía de sus 400 discípulos.

Cuando el Panchén Lama da audiencia, es sumamente raro el visitante que regale una echarpe de seda azul, recibiendo a cambio el visitante, a cambio, otra echarpe similar. Vestido con ricas ropas de brocado y batas amarillas, el Panchén Lama se sienta en un pequeño trono, bajo una serie de rollos de pergamino tibetano con dibujos de dioses y figuras que representan escenas de la vida del gran reformador budista Tsang-kapa, que nació en Kumbum en el siglo XIV y fundó la secta. Estudiosa Amalía del Budismo Tibetano.

Es un muchacho de aspecto inteligente y ojos claros, pero casi todas las preguntas que le hacen en las audiencias, contesta el Regente y los otros dos ancianos que permanecen de pie a su lado. Kumbum está situado en un pequeño valle, a 15 millas al Sudoeste de Singu, capital de la provincia de Chinghai. El principal templo que existe en honor de Tsang-kapa, está recubierto de pan de oro, siendo conocido bajo el nombre de Gran Lamaisterio de Lajitso de Oro.

A todas las horas del día pueden verse monjes y peregrinos posturados ante el altar iluminado por las velas, haciendo a veces hasta 3.000 posturas completas por día. A veces llegan peregrinos que han hecho centenares de millas de viaje y que efectúan una posturación completa y rezan una oración cada cinco pasos.

La gran sala de oraciones, donde empiezan las ceremonias con las primeras liras de la mañana, llenando el valle con el suave murmullo de los cantos de los Lamas, puede contener más de 3.500 monjes, que traen el número de incienso que habita anteriormente, pero en la actualidad son aproximadamente unos 1.500 tan solo, siendo en su mayoría tibetanos y habiendo cierto número de mongoles y chinos. Los tres priores mayores son todos budas tibetanos.

Los monjes ocupan su tiempo en las ceremonias y en las tareas habituales de la vida de la comunidad. Los ancianos y monjes jóvenes sirven a los mayores y efectúan todo el trabajo manual, engrasándose con manteca de yak, a lo que huele en todo el monasterio.

El jefe temporal del Tibet, es el Dalai Lama Caidradra, 711. Lama

Gonpante, el Duéño del Trono de quien se cree que es la encarnación de la forma misericordiosa de Buda y que vive en el Palacio de Lhasa, aunque en asuntos espirituales se da por supuesto que el Panchén Lama tiene una autoridad mucho mayor que él.

Desde que el treceavo Dalai Lama huyó a la India, en 1910, después de una incursión china en el Tibet, no a él como a su partido se le ha identificado como el movimiento antichino en la política tibetana.

El actual Dalai Lama, que es el 14.º sucesor de su predecesor, tiene 14 años de edad y procede de Chinghai. El Panchén Lama, por su parte, así como sus seguidores, han sido protagonistas de la política prochina.

Al morir el Panchén Lama, que precedió al actual, tuvo lugar un complicado procedimiento que no dejó de ser mezclado con la política del poder y destinado a encontrar al niño a cuyo cuerpo se había trasladado el alma del muerto.

La búsqueda, por fin, se concentró en tres niños posibles, los de Chinghai y uno del Tibet Central, de reconocimiento, en Kumbum, con el sombrero, rosario y otros objetos personales del Panchén Lama fallecido. Uno de los niños de Chinghai, por lo visto, dio muestras de más interés que los otros por dichos objetos y fue inmediatamente proclamado Panchén Lama, a la vez una encarnación.

Los chinos, desde hace mucho tiempo, han reivindicado su soberanía sobre todo el Tibet, que se señala como parte de la China en todos los mapas chinos, existiendo representación oficial permanente china en Lhasa, dependiente de la Comisión de Asuntos Tibetanos y Mongoles del Jefe Ejecutivo. Todo el Tibet Central y Occidental, sin embargo, está sometido a la administración independiente del Tibet, poseyendo su propio Servicio civil y su propio ejército.

Ayer llegó a Madrid (Viene de la primera.) conocimiento de la actual situación española y su preocupación por cuanto a nuestra Patria se refiere, deferencias todas que ha acogido y valorado como representante del Generalísimo Franco. El Ministro reiteró su gratitud fervorosa tanto a las autoridades de la Ciudad del Vaticano como a las de Roma, por parte de las cuales ha recibido asimismo numerosas atenciones que dejarán en su corazón un recuerdo perdurable de este viaje del que regresa plenamente satisfecho.

El Sr. Ibañez Martín reiteró ante la prensa su gratitud por tantas atenciones de que ha sido objeto y, poco después, acompañado de su esposa e hija, emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

REPRESENTANTES: Introdúcidos en papelerías y similares con conocimientos de artículos manufacturados de papel (sobres, blocs, etc) se necesitan en todas las Capitales y su provincia para Agentes de ventas.—Escriba con amplias referencias mín. 5.085. Publicidad Gisbert, Arenal, 1. Madrid.



En Madrid fué cogido Manolo González, después de cortar la única oreja de la tarde

LUIS MIGUEL TRIUNFO APOTEOSICAMENTE EN TORRIJOS

La actuación de Julián e Isidoro Marín en Villarreal

Madrid, 20.— Se ha celebrado la quinta corrida de las organizaciones con motivo de las fiestas de San Isidro. Se lidiaron cinco toros de Carlos Núñez y uno de Alvaro Tabernero de Paz, para los diestros Torrijo, Manolo Navarro y Manolo González. La plaza registra un lleno, Presidió el Sr. Guzmán y el tiempo fué espléndido. Los toros de Núñez tuvieron mucha caña y crecieron nervios. Todos, excepto el tercero, que empezó como sus hermanos, parados, fueron la más y terminaron embistiendo bien. Se cerró en el engaño y pusieron un apueto a los matadores. El de Tabernero de Paz, lidiado en quinto lugar, en sustitución de otro de Carlos Núñez que se inutilizó en los corales, fue manso de solmuniado.

La fiesta consiguió bien a su primer y con la mule a hizo buena valencia. En la que hubo magníficos jesses en feonados, naturales y de pecho, de más exposición que lo que el toro estaba guzapeando por lo que la faena quedó brillante. Mató de una entera y escuchó palmas. A su segundo, lo saludó con cinco buenas reverencias, que se aplaudieron. Con la muleta toró de cerca y bien, sobre la derecha. Al intentar el natural fué empitonado aparatadamente y mató de un pinchazo, media escudada y desahelló. El público esperaba más y arguyó con pitos el final de la faena. Al que cerró plaza, que se colaba peligrosamente por el lado derecho, lo mató en sustitución de Manolo González. Lo toró con mucho valor y a fuerza de consentirle le sacó varios derechos y naturales muy buenos mató de una escudada casi entera y desahelló. (Oyó aplausos).

Manolo Navarro no pudo con su primer, muy pegajoso y con mucho nervio. Lo toró por la cara y mató de un pinchazo, media escudada y desahelló. (Palmas y pitos) En el segundo, que era un auténtico buey, no pudo hacer nada. Hizo en cada pase. Lo mató de cinco pinchazos y desahelló al segundo golpe. (Escuchó pitos).

Manolo González oyó la primera ovación en un quite por yerónicas al toro que abrió plaza. A su primero, que empezó incierto y fué corrigiendo para llegar al último tercio embistiendo bien, le hizo una faena maravillosa y artística. Llampeó con unos pases por debajo, para seguir luego con una serie de cuatro protigidos naturales, rematados con el de pecho y seguir con otros cinco magníficos naturales. Al dar el de pecho fué empitonado y volteado aparatadamente. Se encoragó y siguió torando al natural, redondeos, molinetes y trincerazos, que el público creó. Al entrar a matar vuelve a ser enganchado y volteado, quien llevábase las asistencias, pero vuelve al toro y acaba de una estocada casi entera. (Oye una gran ovación, corta una oreja y cae con vultus al ruedo, entre el entusiasmo general. Pasa a la enfermería para no reaparecer ya).

Manolo González sufre un pinchazo en la región axilar izquierda cuando el "preguero" anunció que desde arca la gente, en un santiamén, el escalafón limpio. Primeramente desfiló la reina de las fiestas, Srta. Lona Tena Felch, con los matadores en preciosas calzas, y luego las damas en varios coches. Todos usaban la clásica mantilla y ceceo español, e insistió decir que todas se aburrían. Presidió la reina de las fiestas, asediada por el que fué excelente novillero villarrealense, Ernesto Veria. Las cuadrillas hicieron el puseillo sobre gran aplausos.

El novillo de Julián Marín era un precioso cárdano y salió abando. Casaco de cortecear sin hacer caso del capote que le ofreció Julián Marín, que fin se para y el novillo le da varias cerónicas excelentes, siendo ovacionado. Su hermano Isidoro también es apueto en todas las verónicas. Vuelve Julián Marín a la carga y lo hace por churruetas, terminando con una vistosa revoleo y el público le obsequia con grandes aplausos. Con solo 5 pases de banderillas, que eran de lujo, Julián manda cambiar el tercio. Brinda a la reina y empieza la faena con tres pases por alto, sin empujar el terreno. Sigue con varios derechos enormes y luego con otros se lleva al novillo al centro del cuadrilátero, insistentemente los naturales que termina con el de pecho, saltando un poco achuchado. Sigue con tres manchetras obchubias sonando la música. Más manchetras y varias ortogunas que provocan el entusiasmo del público. Se arrodilla ante las vitivinícolas de espaldas, entusiastamente al público. Entrando bien, suelta un pinchazo en hueso. Varios pases más, buscando la ligadura, afirmando una escudada hasta la bola, rematando el puntillero. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo). El cuarto da la vuelta al cuadrilátero, recogiendo ramos de flores y serpentina, viéndose obligado a saludar desde el centro).

Villarreal de los Infantes, con motivo de las fiestas en honor de su patrono San Pascual Bailón, ha recibido este año, brillantísimos festejos, entre ellos, ayer, un gran festejo torero. Julián Marín y su hermano Isidoro, de gran muerte a dos golpes; novillos de D. Antonio Marín, Elizondo (antes Graciliano Pérez Tabernero) la fiesta satisfizo plena y absolutamente a todos. La plaza presentaba una nota salida de color, adornados como estaban todos los pases, que Julián además grandes pancartas saludando al veterano novillero. Todo estaba excelentemente organizado. A la hora de empezar la fiesta, la plaza estaba empujada de público, ya que todas las localidades estaban ocupadas. Pero los aficionados a los toros tienen la virtud de colarse de forma inverosímil y

cuando el "preguero" anunció que desde arca la gente, en un santiamén, el escalafón limpio. Primeramente desfiló la reina de las fiestas, Srta. Lona Tena Felch, con los matadores en preciosas calzas, y luego las damas en varios coches. Todos usaban la clásica mantilla y ceceo español, e insistió decir que todas se aburrían. Presidió la reina de las fiestas, asediada por el que fué excelente novillero villarrealense, Ernesto Veria. Las cuadrillas hicieron el puseillo sobre gran aplausos.

Villarreal de los Infantes, con motivo de las fiestas en honor de su patrono San Pascual Bailón, ha recibido este año, brillantísimos festejos, entre ellos, ayer, un gran festejo torero. Julián Marín y su hermano Isidoro, de gran muerte a dos golpes; novillos de D. Antonio Marín, Elizondo (antes Graciliano Pérez Tabernero) la fiesta satisfizo plena y absolutamente a todos. La plaza presentaba una nota salida de color, adornados como estaban todos los pases, que Julián además grandes pancartas saludando al veterano novillero. Todo estaba excelentemente organizado. A la hora de empezar la fiesta, la plaza estaba empujada de público, ya que todas las localidades estaban ocupadas. Pero los aficionados a los toros tienen la virtud de colarse de forma inverosímil y

ORIGENES DE LA TAQUIGRAFIA EN ESPAÑA

Por JOSE RIUS

Naturalmente va a celebrarse en Castellón, dentro de breves semanas, bajo los auspicios de la Escuela de Trabajo, un concurso taquigráfico de velocidades, en el que, al lado de los alumnos de la Escuela y Académias y de otros elementos de esa ilustre ciudad, tomarán parte taquigrafos venidos de otras poblaciones españolas.

No es necesario enunciar la importancia que esas competiciones tienen para la formación de buenos y competentes profesionales, en la localidad en que las mismas se celebran, por el estímulo y alicite que ofrecen a los que al estudio y a la práctica de la vellez, escritura se dedican, y porque sirven, además, para llamar la atención del gran público hacia lo que es el arte taquigráfico y las ventajas que sus conocimientos reporta. Seguramente que el interés por el estudio de la Taquigrafía habrá crecido en Castellón, considerablemente, desde que se iniciara la práctica anual de celebrarse en que las mismas se celebran, por el estímulo y alicite que ofrecen a los que al estudio y a la práctica de la vellez, escritura se dedican, y porque sirven, además, para llamar la atención del gran público hacia lo que es el arte taquigráfico y las ventajas que sus conocimientos reporta. Seguramente que el interés por el estudio de la Taquigrafía habrá crecido en Castellón, considerablemente, desde que se iniciara la práctica anual de celebrarse en que las mismas se celebran, por el estímulo y alicite que ofrecen a los que al estudio y a la práctica de la vellez, escritura se dedican, y porque sirven, además, para llamar la atención del gran público hacia lo que es el arte taquigráfico y las ventajas que sus conocimientos reporta.

Como, precisamente, de lo que en gran parte se trata con la celebración de los mismos, es de que ese gran público tenga conocimiento de lo que la Taquigrafía es y representa, así como de sus antecedentes históricos, nos atrevemos a tomar parte en esa campaña de divulgación que, se realiza en la prensa local castellonense, dando a conocer algunos de ellos respecto a los orígenes de la Taquigrafía en nuestra patria y sobre el introductor de este arte en España.

Se lamentaba el célebre escritor Fray Benito Jerónimo Feijoo, a mediados del siglo XVIII, en su discurso "Resurrección de las Artes y Apología de los antiguos", de que se hubiese perdido una invención que éstos habían conocido y que consistía en "el arte de escribir con un género de notas o caracteres de los cuales cada uno comprendiese la significación de pocas letras", de modo que el que posea este arte pueda trasladar al papel una oración, que estando oyendo, sin faltar una palabra, y sin que la lengua dejase atrás a la pluma.

Levemente, la antigua escritura abreviada ("no va troniana") se llamaba, del nombre de su inventor, Marco Tulio Tiro, esclavo primero y más tarde libertado, de Cicerón), que tanto auge alcanzara entre los romanos y que fué también conocida y practicada en España, se había perdido por completo con los trastornos de la edad media. Pero el P. Feijoo ignoraba que, a partir ya del año 1588, había resurgido este conocimiento en Inglaterra, habiendo alcanzado, en el siglo en que él escribía, gran desarrollo y notable perfeccionamiento en aquel país, y siendo también ya conocido en Francia.

Y así por la época en que el P. Feijoo escribía su lamentación, venía al mundo en la nobilísima ciudad de Lérida, el 22 de abril de 1761, el escritor de Paula Martí, que había de ser quien introdujese también en España el conocimiento de tan ventajoso arte.

Martí —que desde sus primeros años se dedicó, con gran intensidad al estudio y al trabajo, y que, habiéndose, joven aun, trasladado sucesivamente a Valencia y a Madrid, se dio pronto a copocer como admirable artista en el difícil arte de grabador en metales—, hubo de enterarse, por el conocimiento que de diversas lenguas extranjeras poseía, de la existencia de un arte que permitía escribir con la velocidad de la palabra hablada y, con la idea de dotar también a su Patria de un tan provechoso medio de escritura, publicó, en el año 1800, un método titulado "Stenografía, o arte de escribir abreviado", que era simplemente una adaptación al castellano del sistema inglés de Samuel Taylor.

En aquel mismo año, y casi simultáneamente con el de Martí, publicaba el escritor Juan Álvarez Guerra otra adaptación al español del mismo sistema inglés. Ello dio motivo a que se suscitara, en la prensa madrileña, una viva y agria polémica entre los dos adaptadores, que dió por resultado el que Martí se convenciese de que cada idioma requiere su Taquigrafía pro-

MOTORES DIESEL 100 hasta 250 HP. de IMPORTACION. Disponibles para entrega rápida. Dirigirse: ASEPI Plaza Aunós, 6 Madrid.

Maravillas del plan Marshall

Los italianos comen macarrones de Chicago, mientras sus 1.800 fábricas están cerradas

El delegado italiano en la comisión económica de ONU para Europa, Arulio, declaró en la sesión de hoy de dicho organismo que Gran Bretaña es el "clásico ejemplo de la actividad alquilada, y que en las colonias británicas se dan las cosas más salvajes y anticuadas de "clavitud". Añade que había afirmado el delegado inglés Mayhew que la URSS tiene el sistema de trabajo más repugnante del mundo, con trabajo forzado en gran escala.

Antes de ir también el plan Marshall y los "monopolios es-quinéticos" afirmando que son la causa del crecimiento pero en la Europa occidental. "Los italianos, dijo, se ven obligados a comer macarrones elaborados en Boston y Chicago, mientras que 1.800 fábricas de ese país están cerradas en Italia. Etc.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON CRISTOBAL NEBOT VALLS QUE HA FALLECIDO A LAS TRES DE LA MADRUGADA DE HOY A los 75 años de edad. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña María Capdevila Doménech; hijos, doña María, don Enrique, don Manuel, don Alvaro y doña Rosa; hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará a las SIETE de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Herrero 27, al lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Castellón, 21 de Mayo de 1949 (No se invita particularmente).

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO Motores de Aceite Pesado para Camiones de 3 a 7 toneladas PERKINS DIESELS Fabricación Inglesa - Distribuidores para España "SAMLE" Paseo del Prado 12 Teléfono 919057 MADRID Solicite Catálogo. Este material es especial para aplicación de CUENTAS COMBINADAS 300 PLAZAS AUX. HACIENDA Convocadas Oposiciones. Ambos sexos. Edad: 16-44 años. Instancias hasta el 31 de Julio. 70 PLAZAS AGENTES POLICIA Solo varones. Edad: 20-24 años. Instancias hasta el 31 de Mayo. Regalamos programas ambas convocatorias. Diríjase a "ACADEMIA MURO", c. del Correo, 4, Madrid

ESTE AÑO destruireis rápidamente el ESCARABAJO DE LA PATATA con el NUEVO INSECTICIDA CONCENTRADO Cruz Verde AL 26% DE D. D. T. PRECIO 15'20 PTAS. EN PAQUETES PARA 100 LITROS DE AGUA Representante: D. Eduardo Rosell, Alloza, 74, 2.º

